

«Память Политеха» - совместный проект СПбПУ и «Российской газеты»



«Память Политеха» - совместный проект СПбПУ и «Российской газеты»

На сайте «Российской газеты» вышел специальный проект [«Память Политеха»](#), посвящённый жизни нашего вуза во время Великой Отечественной войны, вкладу политехников в Победу и той работе, которая ведётся в университете сейчас для сохранения его истории.



Во время Великой Отечественной войны больше пяти тысяч студентов, аспирантов и сотрудников Ленинградского Политеха ушли на фронт. Оставшиеся в городе работали в институтских мастерских — изготавливали детали орудий для фронта, производили марлю и кислород для госпиталей. Сейчас трудно представить себе на аллее парка воронку от снаряда глубиной два метра, заклеенные полосками бумаги крест-накрест окна Химического корпуса и разбомблённую полуторку рядом с входом в главный учебный корпус. Листая страницы проекта «Память Политеха», вы увидите редкие архивные фотографии, показывающие, что происходило в институте в годы Великой Отечественной войны, как выглядели привычные нам здания. Но самое главное, вы узнаете о людях — о тех, кто оставался в блокадном городе, кто сражался в рядах Рабоче-крестьянской Красной армии и Ленинградской армии народного ополчения, об инженерах и учёных, чьи изобретения помогали на фронте и в тылу приближать Победу.

Эти люди, и эти события не забыты и никогда не будут забыты — благодаря нашим современникам, студентам и сотрудникам Политеха, бережно и уважительно сохраняющим память о прошлом. Сегодня они увлечённо собирают свидетельства истории, экспонаты для музея Политеха, воссоздают технику времён Великой Отечественной войны, организуют патриотические мероприятия, военно-исторические реконструкции, ведут поисковую работу, «возвращая с войны» павших героев и восстанавливая их имена. Проект «Память Политеха» — это тоже вклад в общее дело

сохранения истории вуза и страны, частью которой он всегда был и остаётся.

«Сегодня в преддверии праздника 9 Мая мы представляем совместный проект с „Российской газетой“ под названием „Память Политеха“. Проект посвящён политехникам, отдавшим свои жизни за Родину, за нашу Великую Победу в 1945 году, — говорит ректор СПбПУ Андрей Рудской. — Значительная часть проекта рассказывает о современных студентах-политехниках, которые проводят огромную работу по увековечению памяти наших героев. В условиях ведущейся против России информационной войны такая работа наших ребят просто бесценна. Я настоятельно рекомендую всем внимательно изучить материалы проекта „Память Политеха“ и надеюсь, что в наших сердцах с особой остротой и болью отзовутся слова замечательного русского мыслителя Льва Тихомирова: „Отцы и деды стяжали нашу землю великим трудом, великим страданием и подвигом. Не погубите же её своими низменными эгоистическими раздорами... поддержите Родину в её совокупной целостности, иначе на развалинах её приготовите могилы для своих эгоистических интересов“».